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I 1. Modelltheoretische Semantik ﬁg:r

a) Beweisen Sie, dass aus
Professor C (Person "l Unversitaetsangehoeriger)
LI (Person M —Doktorand)
folgt, dass jeder Professor eine Person ist.

b) Beweisen Sie, dass aus
Human C dhasParent.Human
Orphan = Human N VhasParent.—Alive

Orphan(harrypotter)

hasParent(harrypotter,jamespotter)
folgt: —Alive(jamespotter)
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I 2. Circumscription Kﬂ("

Betrachten Sie die Wissensbasis
hasChild(john, peter)
hasChild(john, paul)
male(peter)
male(paul)

Zeigen Sie: fur alle Modelle | der Wissensbasis, fur die

hasChild' minimal ist, gilt
| F (VhasChild.male)(john)?
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I 3. Umgang mit Inkonsistenzen ﬁg:r

a) Bestimmen Sie die maximalen konsistenten
Teilmengen der Wissensbasis
vogel C fliegt
pinguin C vogel
pinguin N fliegt C L
pinguin(tweety)
Welche davon erscheinen lhnen sinnvoll?
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b) Finden Sie eine sinnvolle Modellierung der
Wissensbasis aus a) mithilfe von Circumscription.
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I 3. Umgang mit Inkonsistenzen ﬁg:r

c) Definieren Sie einen modifizierten Modellbegriff
fur ALC, indem die Extension jeder Klasse C ein
Paar C'=(P,N) ist. P soll dabei die Menge der Dinge
sein, die C angehoren, und N die Menge der
Dinge, die C nicht angehdren. Falls PN N £ () ist,
wird Inkonsistenz ausgedruckt.

[Teil c) ist sehr schwierig — zu schwierig flr eine
Ubung. Aber einfach mal driiber nachdenken —
wir werden das dann diskutieren.]

KIT — die Kooperation von Forschungszentrum Karlsruhe GmbH und Universitat Karlsruhe (TH) —r— mmmrm m‘: Unlversitat Karlsmhe (-I-H)
7] Farschungsuniversitit - gegriindet 1825




